

## 诺贝尔生理学奖得主保罗·纳斯谈热门话题： 转基因之争需要一场高质量的辩论



在中国科学院大学前不久举办的科学与人文论坛上，诺贝尔生理学奖得主、英国皇家学会会长保罗·纳斯谈到了最近热门的转基因话题，他首先承认该问题在英国乃至整个欧洲也尚未找到一个良好的解决方案，但他表示，在民众对这一问题充满困惑、不解和质疑的情况下，一个“明智”且“最终还是要做”的事情就是“来一场高质量的公开辩论”。

保罗·纳斯曾因其对细胞周期控制因素的研究而在2001年获诺贝尔生理学或医学奖。在他看来，转基因技术并不被人所诟病，真正引起争议的在于转基因食品，乃至主要粮食作物上的推广，他说，“通过基因工程把

那些人们搞不清楚的基因介入到植物中，这在全世界范围内都是很有争议的，英国也是如此。”

“中国现在要为全世界22%的人提供粮食，却只有全世界可耕种土地的7%。因此，你要开发出新的品种，来提高农业生产率，降低病虫害带来的危害。有时候甚至还要对基因进行一些改变。这都是可以理解的。”纳斯说。

然而，与政府、科学家考虑问题的方式有所不同，普通民众更多地是关心“吃到的东西是不是安全的”。

保罗·纳斯很理解自己的同行，他说，科学家们一旦遇到这种“指手画脚”、“被指摘”的情况，通常会感到“委屈”，但他说，“科学家一定多一分

耐心，要听从公众的意见，来了解他们关心的问题，并且通过科学的方式回答他们的问题。”

保罗·纳斯表示，好的科学家应当要有批判精神，如果一个观察和试验的结果和一个想法并不符合的话，那么这个想法就应该得到否定或者加以修正。换言之，一旦“通常打质疑牌”的科学家开始鼓吹某样技术，这就不免会让公众感到焦虑，“到底是信，还是不信？”

“我们必须要在公众舆论当中引发高质量的辩论。科学家要从最开始就参与这种辩论，但前提是，要确保每一场辩论的发言都是理性且有实质根据的。”保罗·纳斯说。

据中国青年报

### 31省区市 9月CPI涨幅出炉 物价“1”时代终结

国家统计局近日公布了全国31个省(区、市)的9月份居民消费价格指数(CPI)。记者梳理发现，31个省区市中，16个的CPI涨幅超过了全国水平，其中西藏9月份CPI同比涨幅最高，达到了4.3%，黑龙江涨幅最低，为2.1%，至此，全国已经没有地区的物价处于“1”时代。

国家统计局此前公布的数据显示，受新涨价因素增加较多影响，9月份全国CPI同比上涨3.1%，较8月回升了0.5个百分点，全国物价重回“3”时代。

在31个省区市中，西藏9月份CPI同比涨幅最高，达到了4.3%，也是全国唯一一个物价处于“4”时代的地区。黑龙江9月份CPI同比涨幅全国最低，为2.1%。这意味着全国已没有一个地区的物价处于“1”时代。而8月份全国有辽宁和黑龙江这两个地区物价处于“1”时代。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁表示，四季度通胀压力值得警惕，9月份新涨价因素增加较多，这会提高之后月份的CPI涨幅，毫无疑问，四季度CPI涨幅要超过3%，预计将达到3.4%，个别月份甚至接近3.5%的上限。

据中新网

### 山东举行听证会 拟调整高校收费标准 多数专业学费将上涨

山东省25日召开普通高等学校学费标准结构调整听证会，听证方案获得几乎所有参加者的基本赞同，这意味着，若方案最终通过，从明年起山东高校多数专业学费都将上涨，上涨幅度超过20%。

据测算，学费上调专业上调幅度多在18%-35%之间，按2013年招生情况匡算，学费标准调整后，学费平均调整幅度为20.96%。

据了解，山东高校学费标准自2000年至今未作调整形成的标准偏低与高校培养成本大幅上升形成的矛盾，是此次学费调整的主要原因。近年来，随着教育事业的迅速发展，山东省财政对高校发展投入逐年增加，但仍难以满足高校发展的需要，截止到2013年5月，山东公办学校债务余额高达145.3亿元。

据新华社

### 受人指使收人钱财 发表大量失实报道

## 新快报记者陈永洲被依法刑拘

“如果我还会有机会重新从事新闻工作的话，一定会遵守新闻工作的基本操守，公正、真实、客观、全面去报道新闻，不受利益的诱惑。”日前，身处湖南长沙第一看守所的犯罪嫌疑人、新快报记者陈永洲向办案民警坦承，为显示自己有能耐、获取更多名利，其受人指使，在未经核实的情况下连续发表针对中联重科的大量失实报道，致使中联重科声誉严重受损，导致广大股民损失惨重。

这是记者25日从湖南公安机关获悉的。目前，陈永洲因涉嫌损害商业信誉罪已被长沙警方依法刑事拘留。

据介绍，2013年9月9日，中联重科股份有限公司向长沙市公安局报案称，2012年以来，新快报连续发表多篇署名为记者陈永洲的文章，捏造事实对中联重科进行诬蔑诋毁，严重损害了企业的商业信誉并造成重大损失。经初步调查后，长沙警方于9月16日正式立案侦查。在掌握大量证据的基础上，10月18日，在广州警方的协助下，长沙警方在广州将陈永洲抓获。

警方初步查明，犯罪嫌疑人陈永洲，男，1986年8月出生，2009年大学毕业后进入新快报社担任记者至今。自2012年9月29日至2013年8月8日，陈永洲受人指使，根据他人提供的现成材料，在未经核实、也未对中联重科进行调查采访的情况下，按照自己的分析和主观臆断，编造中联重科

存在国有资产流失、畸形营销、销售和财务造假等问题，在新快报连续发表署名文章10余篇，被互联网大量转载，造成了严重的社会影响。

证据显示，在发表针对中联重科的失实报道期间，陈永洲多次收受他人提供的数千元至数万元人民币不等的“酬劳”。特别是2013年6月、7月，在他人授意和周密安排下，陈永洲先后赴香港、北京，向香港证监会、香港联交所和中国证监会实名举报中联重科。达到了预期目的，先后多次给陈永洲数十万元人民币和数千港币作为“酬劳”。

据陈永洲供述，他在不到一年时间内先后发表的10余篇中联重科负面报道中，只有“1篇半”是自己在他人的安排采访下完成的，其余都是由他人提供现成文稿，自己只在此基础上进行修改加工，有的甚至看都没看，就在新快报等媒体上刊发。此外，陈永洲根据他人授意，撰写了3条关于中联重科的负面评论，经他人审核后，发表在为此专门新注册的一个微博账号上，被大量转发。

陈永洲对自己的涉嫌犯罪行为悔恨不已，表示“主要是贪图钱财和为了出名才这样做的，我被利用了”“我认识到了自己的错误”“违背了新闻操守”。他说：“我自己也在反思，这些事情是怎么出现的。对当前的新闻媒体来说，我可能不是孤例，整个新闻行业应该以此为戒。”

据新华社



### 中国记协严厉谴责陈永洲 涉嫌虚假报道等行为

新快报记者陈永洲的行为严重违反了《中国新闻工作者职业道德准则》，严重违背了新闻真实性原则，严重损害了新闻媒体公信力。新快报在长达一年的时间里连续发表多篇该记者署名的捏造事实的报道，严重失职，也应承担相应的责任。

中华全国新闻工作者协会维护新闻工作者的合法权益，同时坚决反对对滥用新闻采访权，搞有偿新闻、

新闻敲诈、虚假报道等违反新闻职业道德的行为。新闻战线要认真践行马克思主义新闻观，坚决杜绝有偿新闻、虚假报道，严厉打击新闻敲诈，坚持新闻真实性，规范新闻采编工作。广大新闻工作者要认真吸取教训，充分认识有偿新闻、新闻敲诈等行为的严重危害，严肃新闻纪律，自觉遵守国家法律法规，恪守新闻职业精神职业道德，切实维护新闻工作者的良好形象。

据新华社



充移动话费200元，送2014年《京江晚报》优惠订阅券

活动截止日期：2014年2月28日

方式一：用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券 方式二：全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券 客户凭优惠券另付80元便可获得全年京江晚报一份

注：参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务，详询移动店堂工作人员。

●办理地点：市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点 ●用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续

●报社咨询电话：85012697 85028269 或中国移动各营业厅 ●24小时服务热线：15106101100